
Rok plný příběhů, vzdělávání a živé zahrady: Botanická 
zahrada Liberec bilancuje uplynulý rok 

Botanická zahrada Liberec má za sebou mimořádně pestrý rok, 

který se nesl ve znamení vzdělávání, kulturních akcí, výstav i 
intenzivní práce s veřejností. Zahrada se i v uplynulém roce 

profilovala jako živý prostor pro poznávání přírody, setkávání a 

inspiraci napříč generacemi. 

Odborný zahradnický tým se v uplynulém roce intenzivně věnoval 
především udržení a rozvoji stávajících unikátních expozic, jejichž podoba i 

kvalita vyžadují dlouhodobou odbornou péči. Práce zahradníků směřovala k 
zachování specifického charakteru jednotlivých pavilonů a sbírek, stabilizaci 

citlivých druhů a průběžnému zkvalitňování pěstitelských podmínek. Vedle 
této kontinuální péče došlo také k dalšímu rozšiřování rostlinných sbírek. 

Vznikla nová expozice tučnice české, která doplňuje prezentaci domácích 
masožravých rostlin. Významně rozšířena byla sbírka orchidejí a 

masožravých rostlin, jež patří dlouhodobě k nejatraktivnějším a odborně 
nejcennějším kolekcím zahrady. Právě sbírka masožravých rostlin byla v 

uplynulém roce vyhlášena Národní sbírkou, což potvrzuje její mimořádnou 

botanickou hodnotu i odbornou úroveň. 

Součástí letošního roku byla také významná investice do technického 
zázemí zahrady. Došlo k opláštění části pěstebních skleníků, které 

představuje důležitý krok ke zlepšení podmínek pro pěstování rostlin i 
každodenní práci zahradnického týmu. Nové opláštění přispívá ke 

stabilnějšímu vnitřnímu klimatu, vyšší ochraně rostlin a celkovému 
zkvalitnění provozu pěstebního zázemí, jež je nezbytnou součástí fungování 

zahrady. 

V uplynulém roce proběhla v zahradě řada výjimečných kulturních a 

vzdělávacích akcí, z nichž některé se do historie botanické zahrady zapsaly 
vůbec poprvé. V areálu se uskutečnil historicky první koncert orchestru 

Regnis, který potvrdil potenciál zahrady jako netradičního kulturního 
prostoru. Netradičním počinem byla také výstava obrazů Jarky Papežové, 

jež nabídla citlivé propojení výtvarného umění s botanickým prostředím. 
Téma přírody v různých koutech světa s expozicemi botanické zahrady 

naopak propojoval cyklus panelových výstav, který návštěvníkům 
představil položky světového dědictví UNESCO z Brazílie, Afriky, Japonska i 

dalších zemí. Významnou událostí byl mimo jiné také Crystal Valley Week, 
jehož prostřednictvím byly propojeny botanické expozice se sklářskou 

tradicí regionu. Zahrada tak zdůraznila svůj kulturní přesah a otevřenost 
spolupráci napříč obory. Oblíbenou součástí programu se staly také hravé 

dílničky pro rodiče s dětmi a edukační programy, nabízející prostor pro 
společně strávený čas i kreativní poznávání světa rostlin. Vrcholnou událostí 

roku byla slavnostní oslava 130. výročí založení botanické zahrady, která 

proběhla 5. září. Návštěvníci se mohli těšit na bohatý program, jehož 



součástí byla také výstava Když zahrada vypráví. Ta je v zahradě k vidění i 

nadále a její trvání bude prodlouženo až do konce března. 

Dlouhodobý zájem o rostlinné sbírky a pestrý doprovodný program 
botanické zahrady oslovil v uplynulém roce široké spektrum návštěvníků 

napříč generacemi a promítl se do pozitivního vývoje návštěvnosti, která 

dosáhla pomyslné hranice 80 000 návštěvníků. 

Také v následujícím roce bude botanická zahrada pokračovat v nabídce 

výstav, workshopů a dalších aktivit, jež rozšíří možnosti poznávání a zpestří 

návštěvu zahrady. 
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